

**ОТЗЫВ**  
**об автореферате диссертации Нестеровой Валерии Евгеньевны**  
**«Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ**  
**России и США»**  
**по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и**  
**сравнительно-сопоставительная лингвистика**

В диссертационном исследовании Нестеровой В.Е. рассматривается вопрос о моделировании образа полиции на материале русскоязычного и англоязычного газетного дискурса. **Объектом** исследования выступает образ социального института полиции в проправительственных и оппозиционных СМИ. **Предметом** исследования являются актуализированные в проправительственном и оппозиционном газетном дискурсе ценностные компоненты образа полиции, реализованные в рамках стратегии оценочной аргументации и направленные на лингвистическое моделирование образа социального института полиции России и США.

В работе решается актуальная задача выявления лингвистических способов репрезентации образа правоохранительных органов в средствах массовой информации. **Научная новизна** работы заключается в том, что, исходя из критерия государственной, общественной и личностной ценности / антиценности, автор формирует четыре ценностные модели образа полиции, основанные на актуализированных в рамках стратегии оценочной аргументации ценностных компонентах: «профессионализм / непрофессионализм», «законность / произвол», «гуманность / жестокость» образа полиции в проправительственном и оппозиционном газетном дискурсе.

**Теоретическая значимость** исследования состоит в определении лингвистических средств и приемов вербализации ценностных компонентов, которые моделируют образ института исполнительной власти в газетном дискурсе.

**Практическая значимость** исследования определяется возможностью использования результатов исследования на занятиях по pragматической, политической, когнитивной, сравнительно-сопоставительной лингвистике, медиалингвистике и лингвокультурологии, а также в процессе изучения учебных дисциплин «Риторика» и «Иностранный язык» в образовательных организациях МВД России.

Оптимальный выбор теоретико-методологической базы, использование специальной литературы, объем исследования и методика проведения опытно-исследовательской работы обеспечили достоверность научных результатов и выводов.

В целом диссертация представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, результаты которой обеспечивают решение теоретических и практических задач в области теоретической и сравнительно-сопоставительной лингвистики.

Содержание диссертационной работы отражено в 14 публикациях, из которых семь опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК. Полученные в ходе исследования результаты соответствуют отрасли филологических наук и паспорту специальности 5.9.8 — Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа В.Е. Нестеровой «Лингвистическое моделирование образа полиции в СМИ России и США», представленная на соискание степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доцент кафедры иностранных языков

ФГКОУ ВО «Ростовский юридический институт МВД России»

Кандидат филологических наук (специальность 10.02.19 Теория языка)

Г.Ростов-на-Дону, ул.Еременко, 83

89034311837

vnykastya@mail.ru

«2» 10 2023 г.

Внуковская Анастасия Васильевна

